
Фонтан
Input file: standard input
Output file: standard output
Time limit: 1.5 seconds
Memory limit: 512 megabytes

Жаңа субұрқақ төменде көрсетiлгендей жоғарыдан төменге қарай 1-ден басталып, тiгiнен тура-
ланған n дөңгелек су қоймаларынан тұрады:

Әрбiр қойманың өз диаметрi, көлемi және кез келген су мөлшерiн ағыза алатын шүмегi бар. Кез
келген су көлемi резервуардың сыйымдылығынан асып кеткен кезде, артық су оның қабырғала-
рынан төгiлiп, диаметрi үлкенiрек, түбiне жақын резервуарға ағып кетедi. Ондай су қоймасы жоқ
болса, су Мансұрдың басына құйылады. Сiзге келесi түрдегi q сұрақ санына жауап беру керек: r
қоймасының шүмегiнен vi литр су жүрсе, ағын қай резервуарда тоқталады? Мансұрдың басына су
төгiлсе, жауап 0ге тең болуы керек.

Input
Бiрiншi енгiзу тiзiмiнде екi бүтiн сан бар - n және q. Келесi n тiзiмдердiң әрқайсысы тағы екi бүтiн
сандарды қамтиды - i қоймасының диаметрi мен сыйымдылығына жауапты di және ci. Келесi q
тiзiмiнiң әрқайсысы екi бүтiн сандарды қамтиды - ri және vi.

Output
Бiр бүтiн саннан q тiзiм шығарыңыз - сұрақтар қойылған ретiнде жауаптар берiңiз.

Scoring

Қосалқы тапсырма Қосалқы шектеу Ұпайлар
0 Тапсырма мазмұны 0

1 n ≤ 1000, q ≤ 2000 30

2 Субұрқақ диаметрлерi тек қана үлкейедi 30

3 Түпнұсқа шарттар 40
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Example
standard input standard output

6 5
4 10
6 8
3 5
4 14
10 9
4 20
1 25
6 30
5 8
3 13
2 8

5
0
5
4
2
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Екi сөз
Input file: standard input
Output file: standard output
Time limit: 1 second
Memory limit: 256 megabytes

Сiзге кiшi латын әрiптерiнен тұратын екi сөз берiледi.Осы сөздердiң LCS(Ең ұзын ортақ iшкi сөз)
ұзындығын табыңыз.Iшкi сөз-сөздiң алғашқы бiрнеше(0 болуы мүмкiн) әрпiн және соңғы бiрне-
ше әрпiн(0 болуы мүмкiн) жою арқылы алынады. Мысалы,"kazakh"сөзiнiң iшкi сөздерi: "kazakh-
(1,6),"aza(2,4),"zakh(3,6) т.б.

Input
Бiрiншi жолда n-(бiрiншi сөздiң ұзындығы) және m-(екiншi сөздiң ұзындығы) бүтiн сандары ен-
гiзiледi. Екiншi жолда s және t сөздерi берiлген.

Output
Бiр бүтiн сан шығарыңыз - LCS ұзындығы.

Examples
standard input standard output

4 5
frth
arthe

3

6 5
afbghe
fbghk

4

Note
Ескертулер

1-мысалдың түсiндiрмесi

s(2,4)=t(2,4)="rth"

2-мысалдың түсiндiрмесi

s(2,5)=t(1,4)="fbgh"
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Супервектор
Input file: standard input
Output file: standard output
Time limit: 1 second
Memory limit: 256 megabytes

Сiзде бос вектор бар. Сiз Q сұрауларын орындауыңыз керек. Сұраудың екi түрi бар:

1 x-вектордың соңына x элементiн қосыңыз.

2 - бүкiл векторды керi қайтарыңыз. Мысалы, керi операциядан кейiн 1, 2, 3 3, 2, 1 болады.

Сiзден барлық осы операциялардан кейiн вектордың қандай болатынын көрсету сұралады.

Input
Сiзге q (1 <= q < = 300000) - сұраулар саны берiледi. Әрi қарай, әр жолда операция сипатталған q
жолдары бар.

Output
Барлық осы операциялардан кейiн векторды шығарыңыз.

Scoring
Екi iшкi тапсырма бар:

1. Бiрiншi iшкi тапсырма (1 <= q <= 100) - 36 балл.

2. Екiншi iшкi тапсырма (1 <= q <= 300000) - 64 балл.

Examples
standard input standard output

5
1 1
1 2
2
1 3
2

3 1 2

10
1 1
1 2
1 3
1 4
1 5
2
2
1 6
2
1 7

6 5 4 3 2 1 7
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